

西平县纪委监委

打好监督组合拳 持续优化营商环境

本报讯(记者张银通讯员杨瑞)近日,西平县纪委监委聚焦经济社会发展大局,围绕保障企业生产要素供给、推进优化营商环境监督治理、构建亲清政商关系,紧盯企业发展中遇到的堵点、难点、卡点,强化政治监督、精准监督,为优化营商环境保驾护航。

该县纪委监委制订全县纪检监察机关2023年优化营商环境监督治理提升行动方案,在全县选取涉企行政执法较多的13个职能部门,对2021年

以来办结的涉企行政执法案件开展专项监督,通过听取汇报、个别访谈、查阅资料、评查卷宗、实地暗访等方式,深挖和惩治涉企行政执法背后的腐败和作风问题,严肃查处涉企行政执法工作中监管不力、失职失责、以权谋私、收受贿赂、滥用职权等问题。

针对监督检查、信访举报中发现的涉企行政执法问题,按照定领导、定责任、定时限要求,压实整改责任,细化整改措施,建立整改台账限期整改,强化跟踪问效,形成监督闭环。今年以来,共受理

问题2个,解决问题2个,开展暗访检查10次,电话回访企业或群众98人次,批评教育责令检查12人。

该县纪委监委强化行政风纪监督,筛选涉企涉民较多的100个县直单位重点股室,开展“树形象、强监督、我来做、您来评”综合评议活动,评议结果在全县进行通报,对排名落后的单位负责人集中约谈,倒逼涉企涉民服务单位进一步强化制度规范、提升管理实效、优化服务水平,推动全县干部作风和营商环境实现“双提升”。

为更好倾听企业心声,该县纪委监委选取豫豫集团等企业作为清廉企业建设示范点,联合县工商联召开“反对贿赂·亲清政商”主题座谈会,搭建沟通平台,引导民营经济人士依法经营、诚实守信、廉洁经营,营造清有度、亲有为的浓厚氛围。

“我们将拓宽问题反映渠道,强化问题线索查办,加大对典型问题的通报曝光力度,以有力有效监督推动营商环境不断优化升级。”该县纪委监委有关负责人说。



净化治安环境 守护辖区平安

连日来,驿城公安分局以深入开展夏季治安打击整治行动为抓手,对辖区重点场所开展集中清查,营造和谐稳定的社会治安氛围。⑥5

通讯员 黑晓 摄

公安在线

西平县

营造全民反诈浓厚氛围

本报讯(通讯员杜恩广)为提升群众对电信网络诈骗手法的识别和防范能力,加大宣传力度,8月3日下午,西平县委政法委联合县公安局组织开展电信网络诈骗知识主题讲座。

该县各乡镇(街道)政法委员(分管副职),287个村(社区)治安主任,县直各单位分管副职,各中小学、各医院、部分企业负责人等参加讲座。

会议邀请深圳安翼科技有限公司讲师现场宣讲反诈知识。讲

师从电信网络诈骗的手段、如何预防电信网络诈骗等方面作了精彩讲解。

“我们要进一步增强打击防范电信网络诈骗工作的责任感、使命感和紧迫感,县反诈中心和联席会议成员单位要按照职责任务分工,各司其职、严格履职、紧密协同作战,形成防范打击的最大合力。同时,充分调动群众参与反诈、防诈,积极构建全民反诈的良好局面,切实维护全县群众的生命财产安全。”该县县委政法委负责人说。



为增强群众的安全防范意识,预防和减少溺水事故发生,近日,市城乡一体化示范区公安分局开展防溺水入户宣传活动。⑥5

通讯员 邓慧杰 摄

驿城区纪委监委

深化警示教育 筑牢廉洁防线

本报讯(记者张银通讯员王红雨)近日,驿城区纪委监委通过组织“明方向”集体学习、“悟思想”学纪守纪交流、旁听庭审、到监狱接受沉浸式教育、观看警示教育片现场谈感受等方式开展警示教育活动,以案释德、以案释纪、以案释法,增强党员干部拒腐防变免疫力。

该区纪委监委持续做好审查调查“后半篇文章”,将以案促改警示教育大会开到受处分人员家门口,通过现场宣布一份处分决定、开展一次原因

剖析、进行一次忏悔检讨、作出一份表态发言等方式,让处分决定“一张纸”变成警示教育“一堂课”“一面镜”,进一步发挥执纪审查震慑和惩治预防作用,不断扩大案件查办的后续效应。同时,还把以案促改与专项治理、专项监督有机衔接,选取政法、教育、卫生健康系统典型案例,聚焦案件暴露的漏洞和短板,分层次、分领域、分类别召开以案促改警示教育会,用身边事教育身边人,以“精准滴灌”式纪律教育提高党员干部免疫力。

上蔡县纪委监委

澄清正名为实干者撑腰鼓劲

本报讯(记者张银通讯员黄月月)近日,上蔡县纪委监委将不实举报澄清正名工作作为保护干部干事创业激情的重要抓手,坚持高位推进,依规依纪保护党员干部干事创业的激情,促党员干部清廉有为。

该县纪委监委建立澄清正名常态化工作机制,对符合澄清正名条件的党员干部及时建立台账,灵活采取书面澄清、当面澄清、会议澄清和通报澄清等形式开展澄清正名工作,让党员干部卸下思想包袱。

该县纪委监委紧盯线索来源,强化分析研判,把日常监督掌握的情况作为问题线索评估的重要参考依据,对一些明显事实不清、反映问题不具体、与平时掌握情况出入较大的信访举报件,直接排除在问题线索之外,最大限度剔除恶意举报。

此外,该县纪委监委主动做好澄清正名“后半篇文章”,适时开展回访教育,并通过本级纪检监察网站、微信公众号等平台加大澄清正名宣传力度,营造干事创业的良好氛围。

平舆县纪委监委

织密民生保障网

本报讯(记者张银通讯员胡凯刚)近日,平舆县纪委监委联合县民政局、县乡村振兴局等单位成立监督检查组,围绕监测对象的家庭人均收入、医疗支出、教育支出、产业发展、政策享受等方面,开展全过程“嵌入式”监督检查。

“我们在监督检查中,督促社区工作人员要严把低保工作‘三关’,即低保审核关、信息公示关、档案管理关,切实发挥社会救助的兜底线、保

民生、救急难的作用。”东皇街道纪工委负责人介绍。

该县纪委监委着力查找薄弱环节,确保社会救助资金闭环管理、专账管理、专款专用,推动救助政策落地落实。同时,建立常态化监督机制,组建专班不定期深入基层开展社会救助资金检查,指导各单位严格落实政策,规范使用资金,对挤占、挪用、截留和滞留社会救助资金现象,依照有关规定严肃追究责任。

正阳县纪委监委

把好年轻干部教育监督关

本报讯(记者张银通讯员李军)近日,正阳县纪委监委针对年轻干部成长中面临的廉政风险,把经常性纪律教育摆在重要位置,为年轻干部成长明方向、立规矩。

该县纪委监委通过廉政谈话、知识测试、旁听职务犯罪庭审、清廉家访等方式,为新提拔重用的年轻干部打好廉政“预防针”;针对新录用的公务员,从学习党章入手加强纪律教育,组织看一次警示教育片、讲一次廉政党

课,进行一次廉政知识测试、开展一次专题研讨“四个一”活动,引导年轻干部学纪、明纪、守纪。

该县纪委监委分层分级开展廉政谈话、纪法测试、专题宣讲、家庭助廉等纪律教育活动。通过“清风夜校”系统学、练兵比武亮成绩、青年论坛轮流讲等形式,引导年轻干部打好理论学习的必修课。全院干警要以案为鉴、对照反思,真正在思想上受到警示、行动上引以为戒,知敬畏、明底线、守规矩,为检察工作高质量发展营造风清气正的政治生态。”该院负责人说。



为切实提高群众的识骗能力,近日,正阳县公安局联合共青团正阳县委组织返乡大学生组成志愿者反诈宣传队,开展反诈宣传活动。⑥5

通讯员 李新宇 摄

开发区公安分局体育中心警务工作站

快速找回群众遗失手机

本报讯(通讯员张珂)“感谢警察同志帮我父亲找回手机,手机内有很多珍贵的照片,对老人来说非常重要。”近日,赵某将一面印有“人民警察为人民 失而复得暖人心”字样的锦旗送到开发区公安分局体育中心警务工作站民警手中,表达自己及家人的感激之情。

8月1日,该警务工作站接到赵某报警称,其父亲的手机遗落在出租车上,打电话处于关机状态,急需帮助。

接警后,民警迅速到达现场。经了解,赵某的父从驻马店西站乘坐出租车到女儿家时,不慎将手机遗落在出租车上,手机内保存了许多照片,弥足珍贵。

“您别着急,我们带您到警务工作站查看附近的监控。”民警一边安抚老人情绪,一边找寻新的线索。经过两个小时的不懈努力,民警与老人乘坐的出租车司机取得联系,成功将老人的手机找回。

泌阳县公安局

侦破针对老人实施诈骗案

本报讯(通讯员段坤杰)近日,泌阳县公安局成功侦破系列向农村老人实施的诈骗案,共抓获犯罪嫌疑人2名,为受骗老人挽回经济损失1万多元,受到辖区群众的好评。

3月份以来,泌阳县公安局铜山派出所先后接到多名老人报警称,购买了高价头发辫子被骗。

民警走访了解到,有两名外地口音的男子流窜至铜山乡,专门寻找老人伺机行骗。一名男子利用寻人启事、捡到头发辫子卖钱为由与老人攀谈,骗取老人信任。另一名

男子驾驶摩托车扮演收购头发辫子的商贩,两名男子“演双簧”虚构交易,收购男子称所带现金不足需要老人先将头发辫子购买存放家中,隔日上门高价回收,精心设计的骗局让不少老人上了当。

民警立即在辖区摸排走访,最终确定安徽省界首市新马集人王某有重大作案嫌疑。民警迅速赶往安徽省界首市,将犯罪嫌疑人王某抓获。另一名犯罪嫌疑人任某迫于压力,于近日到铜山派出所投案自首,并退回赃款1万多元。

驿城区人民检察院

警示教育筑防线 警钟长鸣促廉洁

本报讯(通讯员赵海洋)“听了服刑人员声泪俱下的忏悔,内心受到极大震撼,在今后工作中,我要始终牢记初心使命,做一名清正廉洁的人民检察官。”8月7日下午,在驿城区人民检察院开展的警示教育活动现场,一名检察官发自内心的说。

为进一步增强干警的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,驿城区人民检察院组织全院干警走进豫南监狱,

开展警示教育活动。

“我对不起领导和同事的信任,让自己陷入了心灵的泥潭……”活动现场,服刑人员现身说法,回忆了自己的成长历程及职务犯罪过程,剖析了思想发生腐化的心路历程,在服刑改造过程中的所思所想和心得体会,以亲身教训警示大家要牢记全心全意为人民服务的宗旨,始终保持廉洁自律、严以用权。

该院干警纷纷表示,在今后的工作和生活中,要进一步增强党性修养和法纪意识,珍惜现在的幸福生活和平台,做到防微杜渐、警钟长鸣、守住底线、廉洁从检。

随后,驿城区纪委监委派驻第十七纪检监察组组长从筑牢理想信念之基、严于律己、加强党性淬炼,担当作为、履职尽责等方面提出了进一步要求,全体干警要时刻保持清醒头脑,担当尽责、严于律己、阳光履职,确保党和人民赋

予的权力不被滥用,惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

“今后的工作中,我们将持续通过集中教育、上廉政党课、观看警示教育片和廉政文化活动等形式,不断加强干警的党性修养。全院干警要以案为鉴、对照反思,真正在思想上受到警示、行动上引以为戒,知敬畏、明底线、守规矩,为检察工作高质量发展营造风清气正的政治生态。”该院负责人说。